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Intérêt des outils numériques

• La cartographie des zones inondables
• L’évaluation des risques d’inondation
• Le fonctionnement d’ouvrages hydrauliques
• L’impact d’une infrastructure de transport sur les écoulements

• La propagation des pollutions

• Le transport sédimentaire

1.
Sécurité 

des personnes 
et des biens

2.
La qualité des cours d’eau et 

des zones humides

1. 2.

Appréhender finement la dynamique complexe des
écoulements pour traiter diverses problématiques :

+



Le transport solide
modifie les caractéristiques du lit

Exhaussement du lit

Diminution section et 
capacité d’écoulement

Augmentation du risque d’inondation

Enfoncement du lit

Fragilisation des ouvrages 
Abaissement nappe alluviale

Vulnérabilité des zones humides 
de grande richesse écologique



• Equations de Barré de Saint-Venant

1D et 2D

Les outils numériques
en hydraulique fluviale

• Equations de Navier-Stokes 3D

• Conservation de la masse

• Conservation de la quantité de mouvement

Domaine 
fluviale

Domaine 
maritime



Equations de Saint-Venant
• Vitesses moyennes sur la verticale

• Pression hydrostatistique

• Vitesses verticales négligeables

• Imperméabilité de la surface et du fond

• Propagation des ondes

– La célérité des ondes permet de distinguer deux
régimes d’écoulement selon la vitesse
d’écoulement

 vitesse < célérité (Froude < 1) =  régime fluviale
 vitesse > célérité (Froude > 1) = régime torrentiel



Modèle 1D :
conservation de la masse
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Modèle 1D :
équation dynamique
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